

“暑运高峰看高铁”系列报道之一

告别喧嚣叫卖 “掌上超市”上高铁

哈大线路高铁开通“途悦商品”列车连锁超市,便捷暖心服务收获众多旅客点赞

本报讯(桑月颖 记者 刘希阳)“啤酒、饮料、矿泉水、花生瓜子八宝粥,这熟悉的叫卖声总能在火车座席上听到,当载着货物的小货车通过时乘客还总被提醒‘麻烦收收脚’。记者从哈铁获悉,今年7月,哈铁日均发送旅客20.3万人次,比今年春运还高。而在熙攘的客流中,曾经在车厢间来回穿梭卖货的小货车没有了,取而代之的是“掌上超市”——乘客微信小程序下单,列车员送货到座位,除了饮料、薯片等,饿了还能点一份牛腩饭,所有乘坐哈大线高铁的旅客都可享受到这样贴心的服务。

“头一回在高铁列车上体验‘网购’,这个‘掌上超市’太赞了!”由哈尔滨西开往南通的G2656次列车上,旅客姚先生对列车扫码点餐这一特色服务竖起了大拇指。中国铁路哈尔滨局集团有限公司哈尔滨客运段哈大高铁车队利用微信小程序开发“途悦商品”列车连锁超市,旅客只需用手机扫描二维码,就可以挑选商品下单。支付成功后,有专人第一时间将旅客购买的餐食送到座位上,快捷又方便。

G2656次列车长孟德才今年30岁,在调任高铁之前,曾在既有线的绿皮火车上工作过3年。“以前哈尔滨到襄阳的K976次列车,单程运行42小时10分钟,车厢里的小货车有固定的售卖时间,旅客要是错过经过眼前的一趟售卖,之后再想买吃喝得走好几节车厢到餐车去购买,而且经常需要排队。”孟德才说,“有了这个‘掌上超市’,用餐高峰期,旅客排队等待的时间大大缩短,也避免了常态化疫情防控下旅客聚集,旅客对我们的服务更加认可。”



旅客体验高铁上新开通的“掌上超市”便捷服务。

通过前期广泛征求高铁乘车旅客对网络点餐的需求,列车“掌上超市”锁定了20多种常备商品,包括花生米、红肠、薯片、啤酒、饮料、拉面、牛腩饭,并根据不同的时间节点对商品的种类实时更新。进入暑运,“掌上超市”的饮品种类就会增多,考虑到一些旅客的实际需求,孟德才还在饮品栏里标注上“凉”或“常温”,方便旅客按需选购。

“小时候跟家里人坐火车出门,大包小裹的带一堆东西,其中一半是吃的,尤其是乘长途车,有人会提前打好鸡蛋羹,再准备点黄瓜、小葱、干豆腐等,通常到下车时都吃不完。”在孟德才的记忆里,以前旅客多半是为了省钱或者更适合自己的口味,而选择从家里带吃的,在列车上买东西的旅客并不多;现在有了“掌上超市”,很多旅客即便不饿,也会买点零食打发旅途时光。

因为流程操作简便,服务快捷细致,“途悦商品”列车连锁超市上线后收获了旅客的点赞。家住哈尔滨的李女士经常带着孩子往来于哈尔滨至南通之间,“掌上超市”的便捷让她忍不住感叹:“以前带孩子走几节车厢去买吃的很不方便,把孩子留在座位上又不放心。现在好了,坐在座位上就能下单网购,还有专人把东西送到眼前,真是方便又暖心。”

先进制造企业 “向北开放”寻商机

哈尔滨召开先进制造业招商推介会

本报讯(记者 李木双)12日,为推进哈尔滨“先进制造之都”建设,哈尔滨综合保税区与广东省制造业协会、中国香港商协会先进制造业招商推介活动在哈举行。市委常委、副市长郭顺民出席会议并致辞。

哈尔滨市是我国北疆开放带上距离俄罗斯最近的特大城市。工业门类齐全,涵盖41个工业大类中的38个,其中航空航天、电站设备、轴承、医药等制造业在全国具有举足轻重的地位。作为促进省、市各区域合作水平和

对外开放水平全面提升,着力打造对外开放的最佳平台和最优窗口,哈尔滨综保区具备了产业跃升的发展基础,且具有长期对俄合作的基础。会上,哈尔滨综保区、哈尔滨市香坊区分别进行了推介。哈市各相关部门人员介绍了相关优惠政策。

广东省制造业协会执行主席吴健宏表示,哈尔滨打造向北开放之都和先进制造之都,让正在寻求更多商机的大湾区制造业企业看到了商机,希望两地多多开展合作,推进各项产业在哈落地。

感悟真理力量 推动工作实践

市直统战系统举办学习《习近平谈治国理政》第四卷专题培训班

本报讯(记者 阴祖峰)8月12日,市直统战系统举办学习习近平总书记重要讲话精神暨《习近平谈治国理政》第四卷专题培训班。市委常委、统战部部长孙永文在开班式上讲话。各民主党派市委主委顾福林、张荣华、袁德柱、刘柏桦参加培训。

孙永文在讲话中指出,全市统一战线要把学习《习近平谈治国理政》第四卷作为一项重要政治任务来抓,提高政治站位、感悟真理力量、推动工作实践。要与《习近平谈治国理政》前三卷贯通起来学,深刻领会“两个确立”的决定性意义,切实做到“两个维护”;要与习近平总书记在省部级主要领导干部

“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神融入心来学,加强思想引领,固守初心,扩大共识;要与习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神结合起来学,充分发挥统一战线法宝作用,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”凝聚人心、汇聚力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

本次培训采取专题辅导与集中研讨相结合的方式。市直统战系统各单位领导班子成员,各民主党派市委、专职副主委、秘书长、宗教团体负责人,新联会、欧美同学会负责人等参加培训。

“红马甲”引导出行,暖心!



志愿者帮助老人安全通过马路。

本报讯(郑雷 记者 梁可心)为规范交通秩序,提升文明素质,进一步做好文明城市创建工作,连日来,南岗区文明办组织全区38家文明单位积极履行社会责任,在全区37个主要交通路口,持续开展文明交通引导志愿服务活动。

截至目前,南岗区共有3200余人次志愿者走上街头,在早晚高峰时段,身

穿“红马甲”手持引导旗,引导行人及非机动车遵守交通规则,指挥机动车礼让行人,纠正不文明交通违法行为,帮助老人、残疾人等安全通过马路,守护交通安全,引导文明出行。



穿越施工安全线,危险!



游人随意穿越施工安全线。

本报讯(记者 黄晏君文/摄)近日,在斯大林公园防洪纪念塔广场与通江广场之间,一处亭子正在装修,附近设置了施工安全线,一些游人图方便竟穿越安全线,行为不文明,还存在安全隐患。

11日上午,记者在斯大林公园内走访看到,一处亭子正在修缮,工地东西两侧各有一条施工安全线。一些行经此



地的游人并未绕行,而图方便将安全线挑高从线下钻过去,穿越该区域。不少市民认为,人们到松花江边游玩应该注意安全,擅自进入施工区域存在安全隐患。

充分发挥产业工人 振兴发展主力军作用

哈尔滨市产业工人队伍建设改革培训班开班

本报讯(记者 张焱)为努力建设一支知识型、技能型、创新型新时代产业工人队伍,在建设“六个龙江”、打造“七大都市”中充分发挥产业工人主力军作用,8月12日,哈尔滨市产业工人队伍建设改革培训班开班,市人大常委会副主任、市总工会主席林艳秋出席开班式并讲话。

据悉,产业工人队伍建设改革实施五年来,在省产改办的科学指导下,在市委坚强领导下和市政府大力支持下,市总工会认真履行牵头抓总职责,市产改各成员单位密切配合,省市两级试点单位示范引领,市产改工作取得重要阶段性成果,产业工人听党话、感党恩、跟党走,理想信念更加坚定自觉,创新意识创造热情充分涌流,技术技能素质明显提升,主人翁意识显著增强,成为维护工人阶级团结统一与社会大局和谐稳定的最坚实力量。哈尔滨新区、东安汽发、省顺丰速运、中车哈尔滨公司等8家试点单位,市委组织部、市人社局、市教育局等4家成员单位的改革经验分别被全国产改办、省产改办总结推广。

会议强调,当前,哈尔滨正处于加快振兴发展的重要时期,省党代会擘画了建设“六个龙江”、打造“七大都市”的发展蓝图,产改面临的任务更加艰巨繁重。必须站在全局和战略高度,深化对产改重要性的认识,坚持党的领导,坚持以产业工人为主体的改革导向,不断健全制度机制,加强组织领导,凝聚改革合力,注重点面结合、扩大宣传引导,营造浓厚氛围,进一步把我市产改工作引向深入。

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

学会正确洗手 注意开窗通风

哈尔滨市卫生健康委、哈尔滨市爱卫办发布健康科普

本报讯(刘蕾 记者 刘菊)每个人是自己健康的第一责任人,都应树立和践行对自己健康负责的健康管理理念,主动学习健康知识,为提高健康素养,加强健康管理,形成符合自身和家庭特点的健康生活方式,哈尔滨市卫生健康委、哈尔滨市爱卫办发布健康科普。

接触到被病毒、细菌污染的物品,如果不能及时正确洗手,病毒、细菌可能会通过手接触口、眼、鼻进入人体,导致人们生病。所以要养成勤洗手的好习惯,掌握正确的洗手方法。洗手时,使用流动水和肥皂或洗手液,每次揉搓20秒以上,确保手心、手指、手背、指缝、指甲缝、手腕等处均被清洗干净。不方便洗手时,可以使用免洗手消毒剂进行手部清洁。外出归来,戴口罩前及摘口罩后,准备食物前,用餐前,上厕所前后,接触公共设施或物品(如扶手、门把手、电梯按钮、钱币等)后,接触泪液、鼻涕、痰液和唾液后,护理患者前后,抱孩子、喂孩子食物前,接触动物或动物粪便后等情况时,应及时洗手。

开窗通风换气可有效改善室内空气质量,减少室内致病微生物和其他污染物的含量,降低室内二氧化碳和有害气体的浓度。此外,阳光中的紫外线还有杀菌作用。条件允许情况下,每天早、中、晚均应开窗通风,每次通风时间不少于15分钟。寒冷季节开窗通风要注意保暖。

随地吐痰不仅破坏环境卫生,还会传播疾病。因此,吐痰时应将痰液用纸包裹,再将其扔进垃圾桶。乱扔垃圾不仅会影响环境整洁美观,造成有毒有害物质污染环境,还会滋生蚊虫,招引老鼠、蟑螂,导致疾病传播。因此,不能乱丢垃圾,应将垃圾扔进垃圾桶。对于已实施垃圾分类地区,应按要求分类投放。

爱国卫生运动健康科普

树立文明卫生意识 养成良好卫生习惯

每个人都要树立文明卫生意识,养成正确洗手、常通风、不随地吐痰、不乱扔垃圾、不在公共场所吸烟、保持社交安全距离、注重咳嗽礼仪、科学佩戴口罩、定期开展卫生大扫除等良好卫生习惯,倡导餐桌文明,提倡分餐,使用公勺公筷。

学会正确洗手 保持手卫生

日常生活、工作、学习中,人们的手会

哈尔滨市自然资源和规划局 NO.2022HT018 地块国有建设用地使用权挂牌出让补充公告

现将我局于2022年8月10日公告的NO.2022HT018地块国有建设用地使用权挂牌出让有关事项补充公告如下:
根据《哈尔滨市人民政府关于优化工业及其他产业用地供应管理的若干意见(试行)》(哈政规〔2018〕15号)第一条:“工业项目用地在国家《工业项目建设用地控制指标》规定的基础上,用地容积率和建筑系数提高20%”的规定,需对该地块的容积率、建筑面积及建筑密度进行调整,具体调整如下:
1.容积率由原不小于0.7调整为不小于0.94;
2.建筑面积由原不小于90120平方米调整为不小于120958.17平方米;
3.建筑密度由原不小于30%调整为不小于36%。
哈尔滨市自然资源和规划局
2022年8月13日

(上接第一版)对包括环卫、旅游、沿街商家等单位对外开放的卫生间进行位置信息电子标注。全市城区公厕点位数据已经接入高德地图及百度地图App。这意味着,哈市城区几乎所有免费对公众开放的公厕全部实现手机导航。冰城公厕的“进化”,还体现在暖心的小细节上。

“从2018年开始,我们在辖区的公厕里陆续设置了便民小药箱,里面有心脑血管的应急药物,主要就是为患有心脑血管疾病的老人们准备的。”沈吉龙说,近年来,智能手机越来越普及了,我们辖区很多公厕还配备了免费的手机电器。“从公厕的变迁,我看到了城市

文明的提升。”沈吉龙坦言,通过从事这些年的环卫工作,我最深刻的感觉就是,无论是公厕管理还是街路保洁,付出与回报是一个正向反馈的过程;管理得越细致,环境卫生、硬件设施就越好,市民就会越爱惜这里的环境。因此,在未来的工作中,环卫部门将继续努力,让这样的正向反馈一直持续下去。